



▲ 11月16日上午，“纪念红军长征出发九十周年·重走长征路”资源段活动启动仪式在资源中峰镇文化广场举行。

## 红旗漫卷丹霞山 砥砺奋进开新篇

□本报记者 刘健

如今，在资源处处可见的“长征印记”，以不同形式讲述着可歌可泣、震古烁今的长征故事，激励后来人弘扬伟大长征精神，走好新时代长征路。

拥抱“红色游”热潮 推动文旅融合发展

随着资源县红色文化研学项目等红色文化项目建成，该县通过吸引社会资本投入，挖掘红色资源，推动当地红色旅游业发展。资源通过车田湾乡村环境治理，串联财丘、龙溪、半边街等村屯及机坪、大沙洲、观坪里等三个沙洲休闲绿地形成旅游通道。沿途打造了一批“四有”特色民宿群落，丰富旅游业态，带动周边农家乐、采摘园、家庭农场等产业发展，形成农文旅产业集群，延长产业链条，拓宽群众增收渠道。

塘洞村是当年红军翻越老山界后较早到达的村庄。

近年来，塘洞村依托生态资源和红色文化资源优势，建成了占地面积近1100平方米的3栋高品质特色民宿，大力发展红色旅游业，每年接待游客10万人次以上，提供群众就业岗位20余个，带动周边10多户农户增产增收。同时，带动周边农家乐发展农家乐，自全面投入使用以来，“老山界农家乐”年收入达21万元，其他农家乐年收入达8万元，平均每户增收4000元，租金带动6个村集体经济增收。

近年来，资源县充分依托当地的资源优势和红色资源优势，采取科学化和差异化的发展思路，因地制宜实施“一村一品”“一乡一业”优化产业布局，做大做强优势特色产业。依托资源县水质优良、土壤肥沃、有机质含量高等自然优势，在稳定粮食播种面积的基础上，规划打造“粮三高”特色产业带；大力发展战略新兴产业，促进全县经济高质量发展。

近年来，资源县持续推进高品质文化建设，景区开发建设及提质升级，加快文旅融合发展核心区建设，促进全县文化旅游休闲康养和乡村旅游产业的发展；坚持“红+绿+农+文+旅+古+研学+民俗+体育竞技+乡村振兴”发展模式，做好“红色+”文章，推动农文旅融合发展，助力桂林世界级旅游城市建设。

在乡村振兴的“新长征”路上走出了昂扬姿态

立足本地红色资源，资源县通过“红色文化+农文旅”融合发展，积极探索实践革命老区乡村振兴途径，形成了可复制、可推广的广西资源中峰模式。

此次“重走长征路”队伍走进了抱财丘，塘洞村依托红色资源，推动当地红色旅游业发展。资源通过车田湾乡村环境治理，串联财丘、龙溪、半边街等村屯及机坪、大沙洲、观坪里等三个沙洲休闲绿地形成旅游通道。沿途打造了一批“四有”特色民宿群落，丰富旅游业态，带动周边农家乐、采摘园、家庭农场等产业发展，形成农文旅产业集群，延长产业链条，拓宽群众增收渠道。

塘洞村是当年红军翻越老山界后较早到达的村庄。

近年来，塘洞村依托生态资源和红色文化资源优势，建成了占地面积近1100平方米的3栋高品质特色民宿，大力发展红色旅游业，每年接待游客10万人次以上，提供群众就业岗位20余个，带动周边10多户农户增产增收。同时，带动周边农家乐发展农家乐，自全面投入使用以来，“老山界农家乐”年收入达21万元，其他农家乐年收入达8万元，平均每户增收4000元，租金带动6个村集体经济增收。

近年来，资源县充分依托当地的资源优势和红色资源优势，采取科学化和差异化的发展思路，因地制宜实施“一村一品”“一乡一业”优化产业布局，做大做强优势特色产业。依托资源县水质优良、土壤肥沃、有机质含量高等自然优势，在稳定粮食播种面积的基础上，规划打造“粮三高”特色产业带；大力发展战略新兴产业，促进全县经济高质量发展。



▲队伍走过中峰镇的连心桥。



▲队伍走到中峰镇大庄屯委龙溪村，与少数民族村民擦肩而过。



▲队伍参观粟传信故居了解铁匠与红军的故事。



▲来自广西33所高校、在资源县体验乡村振兴的留学生们参加了“重走长征路”资源段活动启动仪式。

## 中南大学湘雅二医院桂林医院党委书记、院长刘先领：赓续红色血脉 书写新时代“大医精诚”

中南大学湘雅二医院桂林医院干部职工这次参加“纪念红军长征出发九十周年·重走长征路”活动，希望用脚步丈量新时代的长征路，追寻革命先辈的光辉足迹，传承革命精神、赓续红色血脉，汲取砥砺前行的力量。

在长征路上，大家亲身领悟了长征精

神，在行走中思考，在体验中领悟，从活

动中汲取信仰的力量，把个人的理想追求

融入实现中华民族伟大复兴的中国梦之

中，为医学事业奉献一份力量。

医护人员肩负着救死扶伤的重任，担

负着保障人民健康的重大使命。接下来，

我们会尽最大的力量来建设国家区域医疗

中心，建设一支真正属于桂林的医疗队

伍，让更多患者在家门口就能获得优质的

诊疗体验，把优质的医疗服务送到老百姓

身边。

（记者刘健 通讯员肖裕桥 整理）

## 资源县委宣传部常务副部长邹红娟：融合红色文化与旅游资源 做好“红色+”文章

资源县有着丰富的红色文化。近年来，红色文化旅游作为一种新型的旅游形式逐渐火热。资源县委、县政府坚持推进“1+4”文旅发展战略，做好“红色+”文章，推动文旅融合发展。

资源县坚持保护弘扬红色文化，使乡村产业走得更远、走得更广。

同时，资源县不断推进红色文化与旅

游资源融合，提升资源县红色文化、红色

旅游知名度和影响力。通过打造“红色旅

游+乡村振兴”区域特色品牌，做好“红色

”文章，建设以油榨坪公园、粟传信故居、资源县长征国家文化公园（广西段）建设项目，使其成为弘扬长征精神、赓续红色血脉的重要载体。

（记者刘健 整理）

## 桂林学院党委委员、党委宣传部部长廖莎：“重走长征路”让思政课“活”起来

今年是红军长征出发90周年，也是新中国成立75周年。桂林学院发动38个党支部积极参与“纪念红军长征出发九十周年·重走长征路”活动。

今天参加“重走长征路”资源段的是桂林学院的第一批队员，后续还有两批队员将继续参与这次活动。我们今天的队员

从课堂到田野，我们有形、有感、有

效地领悟到了长征精神带给我们的新使

命、新征程。今天是一堂真副其实的行

走的“大思政课”。

作为一所地方高校，桂林学院希望

能够主动服务桂林世界级旅游城市建

设，为壮美广西的建设贡献我们的力量。

（记者刘健 通讯员姜楠 整理）

澎湃漓江 金融铁军

漓江农村合作银行向长征精神致敬